生态化工国家重点实验室培育基地（青岛科技大学）
开放课题申请指南
（2016年修订）
生态化工国家重点实验室培育基地以生态化工领域科学前沿和国家重大战略需求为导向，着力提升解决化学、化工领域内的重大关键性、基础性和共性技术问题的能力。主要研究方向为绿色橡胶合成与加工、化学化工分析与检测、清洁化工技术、化工过程强化与模拟。实验室特别鼓励与实验室主要研究方向相符的学科交叉和创新研究，为在本室中进行的科研课题提供资助，同时，欢迎自带资金利用本室仪器设备进行研究工作或进行科研合作。
一、设立开放经费的目的

为了建立“开放、流动、联合、竞争”的运行机制，促进重点实验室的全面开放，专门设立生态化工国家重点实验室培育基地（青岛科技大学）开放基金，其目的在于：创造良好的科研条件和学术环境，吸引、聚集国内外优秀学者在本学科的前沿领域开展高水平的基础研究和应用研究，促进新兴、交叉学科的形成和发展，培养高层次科技人才；进一步提高重点实验室先进仪器设备的使用率，实现资源共享，推动合作研究；充分发挥重点实验室的积极性，提高建设效益，使重点实验室逐步发展成科研中心，高层次人才中心、学术交流中心和高新技术辐射中心。　
二、开放课题的申报与审批
1.申报对象及规定

（1）重点实验室开放课题对国内外、校内外及实验室内外本学科和相关学科的研究人员实行全方位开放。凡国内外科研机构或高等院校的科研人员、教师、博士研究生及博士后人员，均可在本实验室开放基金指南（以下简称指南）范围内提出课题申请，经学术委员会和相关专家评审、批准，即可在申请人员所在单位或到本实验室进行独立或合作研究。
（2）本实验室接受国内外自带科研经费和项目的研究人员来本实验室进行科研工作，其研究课题由实验室主任批准后列入实验室研究计划。本实验室也接受国内外科研人员参加已列入实验室研究计划的课题研究，科研人员提出申请，由实验室主任批准后即可前来工作。
（3）每个申报的开放课题经费一般为1～3万元，具体金额根据课题的研究内容、研究时间及研究人员的情况而定，开放课题的研究周期一般限于2年以内。自带经费者可不受上述条件限制。

2.资助领域

（1）生命化学研究；（2）材料化学研究；（3）有机合成化学研究；（4）纳米科学与技术研究；（5）高分子化学研究；（6）能源存储与转化化学研究

3.申报程序和要求
开放课题每年申报一次，重点实验室根据计划任务书的目标、研究方向和本实验室的装备条件，定期公开发布开放课题指南。

（1）申请者经所在单位同意后，填写《青岛市生态化工省部共建国家重点实验室培育基地开放课题申请书》（以下简称《申请书》）。申请者以重点实验室发布的“开放基金项目申请指南”为主要申请依据，申请者需在截止日前填写《申请书》，一式3份，交至青岛科技大学生态化工国家重点实验室培育基地办公室（CCE大楼514），同时须提交申请书的电子文档1份。
（2）开放基金资助项目由实验室学术委员会和相关专家组织评审，或由学术委员会通过通信评议确定。本着择优资助、有利于学科发展的原则，资助意义重大的基础和应用基础研究项目。
三、开放课题的管理 
1. 实验室开放基金资助的课题，必须按《申请书》中所列的研究计划、科研任务和预期目标严格执行，开放基金开始后一年内提交执行情况报告，根据进展情况提交学术论文、研究总结，必须按时结题，接受验收。
    2. 资助课题结束后，必须向实验室提交下列资料： 
     （1） 研究工作总结报告。
     （2） 学术成果（包括署名重点实验室或重点实验室开放基金资助的学术论文、专著、专利、获奖等的复印件）及研究报告。
    3. 对于开放基金执行期间，取得突出科研成果的项目，给予连续资助。
四、开放经费的使用 
1.生态化工国家重点实验室培育基地开放基金主要用于承担着或主要成员完成本项目所需的实验材料费、测试化验加工费、小型实验仪器设备购置及试制费、参加学术活动及外出调研所产生的差旅及会务费等.

2.开放基金的使用及标准必须严格按照青岛科技大学财务制度规定执行。

五、解释权
本办法解释权在生态化工国家重点实验室培育基地（青岛科技大学）。本办法自发布之日起实施。
  
                                                   二〇一六年八月
